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ATA 002/2025 

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia vinte e quatro de fevereiro 

de dois mil e vinte e cinco (24/02/2025), o presidente Tiago Variza declara aberta a 

segunda sessão ordinária e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede 

que o primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, proceda a leitura do extrato da 

ata da sessão anterior. Após, coloca a ata 001/2025 em votação e fora aprovada por 

unanimidade. O presidente pede que o primeiro secretário proceda a leitura do 

EXPEDIENTE DA MESA: Indicações n.º 07, 08, 09/2025 - vereador Elio Didimo, 

Indicação n.º 10/2025 - Ivan de Andrade, Indicação n.º 11/2025 - Vagner Lopes 

Teles, Indicações n.º 12 e 13/2025 - Ivan de Andrade, Indicações n.º 14 e 15/2025 - 

Elio Didimo, Indicação n.º 16/2025 - Arlete Latzuk e Elias Quirino dos Santos, 

Indicação n.º 17/2025 - Arlete Latzuk, Edital de Convocação n.º 01/2025 - Audiência 

Pública, Ofício n.º 06/2024 do Poder Executivo, referente ao pedido de Regime de 

Urgência do Projeto de Lei 01, Aviso de Licitação do Executivo, Projeto de Lei n.º 

04/2025 - Autoriza o Município de Santa Maria do Oeste a firmar convênio com o 

Conseg - Conselho Comunitário de Segurança de Santa Maria do Oeste-PR e dá 

outras providências. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A 

vereadora Arlete Latzuk: Justifica sua ausência na sessão passada. Agradece a 

Deus e dá os parabéns aos companheiros eleitos e reeleitos. Dá os parabéns ao 

prefeito e o vice prefeito pelo mandato passado e pela reeleição. Comenta que fez 

parte da administração do mandato passado, não como vereadora, mais sim como 

secretária da saúde e foi realizado um excelente trabalho no município. Espera que 

essa administração seja melhor que a administração passada. Comenta sobre o 

asfalto que foi feito e o quanto melhorou as condições da população em Santo 

Antônio e a estrada que vai sentido à Vila Rica e Coamo. As luzes de LED o quanto 

melhorou a visibilidade e isso é muito importante. Agradece pela aprovação do piso 

salarial de enfermagem e comenta da sua luta para que isso acontecesse. Agradece 

aos funcionários da Secretária de Esportes e fala da importância das atividades 
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desenvolvidas por eles para a população. Agradece pelo trabalho realizado no Santo 

Antônio, o patrolamento realizado na comunidade da Água Doce, e o cascalho doado 

pelo senhor Gerson. Agradece ao prefeito pela reunião com os vereadores para 

discutir sobre o planejamento das estradas, aonde todos puderam discutir o assunto. 

A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Cumprimenta a todos da casa. Informa a 

população sobre o atendimento do seu pedido para asfaltar duas serras na 

localidade de Nova Conquista, através de uma verba de um deputado no valor de 

dois milhões de reais. Diz que o engenheiro vai estar preparando o projeto e 

levantamento para estar encaminhado. Agradece ao vice-prefeito por estar doando 

seu salário às comunidades. Agradece o seu vizinho Elias, João Joel de Lime e o 

seu Adenir pela doação de cascalho para as estradas no primeiro mandato do 

prefeito. Diz ter conversado com a secretária da educação referente as pessoas que 

estão trabalhando na secretaria e suas funções, aonde a secretária cedeu uma lista 

com nomes e suas funções. Parabeniza o pessoal do esporte e ao prefeito pela 

equipe que vem ajudando a população e parabeniza o secretário Reinaldo pela sua 

dedicação e conhecimento no meio do esporte. O vereador Elias Quirino dos 

Santos: Agradece a presença de todos. Conta que esteve em visita ao prefeito de 

Laranjal e propõe que os exames de ultrassom de gestantes sejam feitos no próprio 

município, como é feito em Laranjal, o que ajudaria muito as pacientes e serviços de 

saúde. O vereador Elio Didimo: Cumprimenta a todos. Comenta sobre os 

comentários gerados após seu pronunciamento na sessão passada. Conta que o 

vice-prefeito comentou que os vereadores de São José pediram para que o prefeito 

demitisse funcionários. Esclarece que não foi o que falou e conta da repercussão 

dessa falsa informação. Fala do cumprimento da Constituição Federal e que quem 

tem o poder de decisão é o prefeito. Deixa os agradecimentos à secretária de saúde 

pela receptividade. Fala que não quer mais ouvir falar que os vereadores pediram 

para que funcionários fossem demitidos e que cada funcionário nomeado assuma o 

cargo para qual foi contratado. Diz que está aberto a diálogos. Comenta sobre a 

arrecadação do município, em torno de seis e cinco milhões em dezembro e janeiro 

e que poucas coisas aconteceram nesse período. O vereador Ivan de Andrade: 

Cumprimenta a todos. Agradece ao pessoal do CAPS pelo atendimento cuidando de 
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um paciente em crise psicótica, fazendo encaminhamento e a polícia militar que 

apoiou. Comenta que a frota de veículos da saúde é muito boa e confiável para 

atender aos pacientes e a população para viagens. Frisa que é muito importante o 

aparelho de ultrassom no município, que trará muitos benefícios e economia de 

viagens e desgasto. Comenta sobre desvio de função, que se a pessoa tiver 

colaborando para o avanço sem prejudicar a população e o município, que seria de 

grande valia, que devem ser ajustados esses detalhes e pensar no lado positivo, que 

tem coisas que não é legal mais é moral, que fazer o bem tem valor e precisa 

reconhecer. Agradece ao pessoal do esporte que teve uma equipe de vôlei campeã, 

e destaca a importância de o pessoal ir até a comunidade Rio do Tigre atender os 

idosos hipertensos e diabéticos, diz ser um lindo projeto e tem seu apoio para 

continuar avante. O vereador João Alex Damião: Cumprimenta a todos. Reforça 

seu requerimento sobre fazer uma lombada na rua Celso Ferreira Jorge, que o 

pessoal cobrou novamente e pede que o executivo dê uma atenção, e também um 

ponto de ônibus no Reservado 1 na esquina que vai para a igreja. Comenta que 

recebeu reclamações do pessoal da saúde, sobre seus salários, pois não receberam 

adicional noturno, plantão e insalubridade, pede que seja revisto. Diz que foi 

procurado por moradores do Alto da Serra, onde reclamaram de falta de água, pede 

para levar caminhões pipas duas vezes por semana para garantir que as pessoas 

não fiquem sem água. Diz que seria importante a feitoria de um poço artesiano para 

atender a demanda dos moradores. Comenta sobre o aparelho de ultrassom que faz 

três ou quatro anos que foi adquirido. O vereador Ozeias pede aparte e comenta que 

falaram com a secretária, que segundo informações o problema é uma impressora 

incompatível com o aparelho de ultrassom. O vereador Alex fala das vantagens que 

teriam se esse aparelho estivesse funcionando. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: 

Cumprimenta a todos. Agradece ao prefeito pela contratação de funcionário para 

limpeza das ruas de São José. Agradece ao prefeito pelo atendimento ao seu pedido 

de informações referentes ao asfalto e calçadas de São José. Agradece, ainda, ao 

responsável pelo transporte escolar pelos ajustes e desdobramentos para atender 

as demandas. Faz uma indicação verbal para patrolamento imediato na estrada da 

Lagoa até a balsa, onde está havendo as colheitas, é um fluxo grande de veículos e 
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pessoas que vem do município vizinho e essa estrada está praticamente 

intransitável. Outra para patrolamento na estrada da Vila Rica até a Coamo, por ser 

uma estrada de muito acesso de caminhões, ela está em péssimas condições e não 

é um trabalho moroso por ser de um trajeto curto, mas muito importante. Mais uma 

para cobertura na Creche de São José, do pátio até a rua, uns dez metros, pois em 

dias de chuva as crianças ficam abrigadas até a chegada do ônibus. Agradece a 

secretária de saúde pelo atendimento e receptividade. Informa sobre o projeto do 

PSS, que foi retirado pelo Executivo, por conta de erros apontados. Comenta 

também sobre a repercussão do seu pronunciamento na sessão passada e diz que 

em nenhum momento pediu ao prefeito que demitisse algum funcionário. Diz que 

apenas apontou algumas irregularidades, mas não tem competência de demitir 

nenhum funcionário. Fala que no primeiro dia de aula a secretária de educação 

estava em Brasília com o prefeito, deixando o município em um dia importante. 

Reforça que não falou em demissão e pede que as leis e as funções sejam 

cumpridas. O vereador Vagner Lopes Teles: Cumprimenta a todos. Comenta que 

quer falar de coisas boas, que problemas sempre vão existir e a oposição tem direito 

de levantar o certo e o errado. O vereador Elio pede aparte e fala que não é oposição, 

que para ele não existe partido e que é a favor do povo. O vereador Vagner diz que 

como base do governo sempre estará levando ao prefeito o que está certo e o que 

não está certo. Diz que o prefeito está aberto a diálogos, assim como todos os 

secretários. Informa que neste mês será pago o reajuste ao funcionalismo retroativo 

ao mês de janeiro. Fala que o prefeito nunca deixou atrasar os salários em seu 

mandato. Faz um comparativo dos índices de gasto com pessoal. Diz que defende 

o piso salarial de todos os servidores. Comenta também que não pediu demissão de 

nenhum funcionário, como estão comentando. Informa ao vereador Alex que já foram 

levados caminhões pipa de água na localidade de Alto da Serra. Comenta sobre as 

dívidas pagas pelo atual prefeito. O presidente Tiago Variza: Cumprimenta a todos. 

Agradece ao prefeito e aos secretários por atender e entender suas reclamações, 

onde fizeram uma reunião para discutir e alinhar ideias e projetos. Comenta que foi 

questionado a respeito do Parque Industrial, o que aconteceu e como está a 

situação, e conta conversou com o secretário de Industria e Comércio, o qual 
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prontamente mostrou ações que estão sendo feitas, que está preparando a lei que 

regulamenta o Parque Industrial. Comenta que a maioria dos funcionários e 

secretários da prefeitura têm uma visão ampla das situações, que buscam 

informações e têm vontade de trabalhar. Fala que todos os setores têm problemas e 

que com o decorrer do mandato vão sendo resolvidos e alinhados. Diz que todos 

precisam se dedicar e fazer bem seus trabalhos, dar ideias, e que o executivo se 

mantenha de portas abertas para os vereadores, como vem fazendo. Comenta que 

a nova forma de condução da sessão, com cumprimento do tempo de fala, foi 

discutida, combinada e aceita por todos os vereadores. O presidente declara aberto 

a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão e votação o pedido de REGIME DE 

URGÊNCIA ao Projeto de Lei n.º 01/2025 com a Súmula: Concede revisão geral 

anual ao funcionalismo público municipal, ocupantes de cargos efetivos, 

comissionados, ativos e inativos, pensionistas e empregados públicos do município 

de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Deixando livre a palavra, ninguém 

se manifesta. Colocando em votação fora aprovado por unanimidade. Coloca em 

única discussão e votação o PROJETO DE LEI N.º 01/2025 EXECUTIVO, Súmula: 

Concede revisão geral anual ao funcionalismo público municipal, ocupantes de 

cargos efetivos, comissionados, ativos e inativos, pensionistas e empregados 

públicos do município de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Deixando 

livre a palavra, comenta que a data-base de maio foi adiantada para janeiro. 

Colocando em votação fora aprovado por unanimidade. Coloca em primeira 

discussão o PROJETO DE LEI N.º 02/2025 EXECUTIVO, Súmula: Autoriza o 

município de Santa Maria do Oeste a firmar termo de convênio com a Associação de 

Pais e Amigos Excepcionais – APAE e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra, informa que esse convênio é um compromisso assumido com o prefeito e a 

câmara na devolução das sobras no final de ano. Colocando em votação fora 

aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão e votação o PROJETO 

DE LEI N.º 03/2025 EXECUTIVO, Súmula: Institui o Programa Municipal de Fomento 

ao Desenvolvimento Urbano – ‘Santa Maria Avante’ e dá outras providências. 

Deixando livre a palavra. Nenhum vereador se manifesta. Colocando em votação 

fora aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. A 
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vereadora Arlete informa ao vereador Alex que realmente houveram erros nos 

salários do pessoal da saúde, mas que neste mês será corrigido e pago retroativo. 

Informa ao vereador Ozeias que o micro-ônibus que leva as gestantes volta antes do 

meio dia. O presidente Tiago declara encerrada a sessão.  

 

 
____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 

 

 


